

Francia járási választások

● Párizs (MTI)

A kétfordulós járási választásokon, amelyeken a megyei tanácsok tagjait választották meg a járásiok felében, a baloldali pártok tíz megyében veszítették el többségüket a megyei tanácsokban, s a 95 franciaországi megye közül most már 69-ben van a jobboldalnak többsége.

A baloldali pártok térvetése azonban kisebb volt, mint azt az első forduló eredményei alapján várták. Míg az első fordulón a szavazók megoszlása 59-41 százalék volt, a jobboldal és szélsőjobboldal javára, a jobboldal fölénye a második fordulón már 54-46 százalékra csökkent. A baloldali pártok a második fordulón minden járásban csak egy jelöltet indítottak, a kevésbé esélyes jelöltek visszaléptek az első fordulón legjobb eredményt elért baloldali jelölt javára.

Befejeződött a Duna Bizottság 43. ülészsaka

● Budapest (MTI)

Hétfői plenáris ülésen, *Vlagyimir Bazovszkij*nak, a Szovjetunió budapesti nagyköveteinek, a bizottság elnökének zárszavával véget ért a Duna Bizottság 43. ülészsaka. A március 12. és 18. között tartott tanácskozáson részt vett a hét tagország küldöttsége, ott voltak a KGST-titkárság, az ENSZ Európai Gazdasági Bizottság képviselői, valamint megfigyelőként az NSZK közlekedési minisztériumának szakértője.

Az egyhetes ülészsakon munkabizottságokkal tárgyalták meg a korábbi szakértői értekezletek előterjesztéseit, ajánlásait, olyan hajózási, vízellátási, hidrometeorológiai és statisztikai kérdéseket, amelyek segítséget nyújtanak a dunai hajózási további javításához, a környezetvédelemhez, a vízi közlekedés, fuvarozás biztonságához. Egyebek között jóváhagyták a gyakorlati hajósok segédeszközéről szóló, a képzésben, az oktatásban is jól használható dunai kézikönyv újabb fejezeteinek szövegét az új kiadáshoz. Elfogadták az ugyancsak kiadásra kerülő Hidak Albuma részletes forgatókönyvét: az album a hajózási biztonságát szolgálja majd azzal, hogy részletesen tartalmazza valamennyi Duna-híd adatait, leírását, rajzait. Jóváhagyták a dunai hajózási számára a mindenkor adásra-vételre készen tartandó közös rádiófrekvenciát, amelynek segítségével szükség esetén a hajók egymással, illetve a parti állomásokkal azonnal rövidhullámú összeköttetést teremthetnek.

Az ülészsakon információkat hallgattak meg a dunai hajóút fenntartási munkála-

A politikai folyamatosság elveit követve

● Moszkva (MTI)

Mihail Gorbacsov, az SZKP KB főtitkára hétfőn köszönetet intézett mindazokhoz, akik őt tisztségébe történt megválasztása után üdvözölték.

A Szovjetunió legkülönbözőbb részeiből érkezett jókívánságokat megköszönve Gorbacsov megállapítja: nagyon fontos, hogy sok üdvözlő levél küldője az SZKP KB múlt heti rendkívüli ülésének döntéseiről szólva késznek vallja magát az eddigiekhez is aktívabban részt venni a párt politikájának megvalósításában, a fegyelem és a rend erősítésében, a szervezetség növelésében, még nagyobb munkaeredmények elérésében.

Mihail Gorbacsov ösztönözi köszönetét fejezte ki a szocialista országok, a kommunista és munkáspártok, a forradalmi és demokratikus mozgalmak vezetőinek, azoknak az állam és kormány-

főknek, politikai és közéleti személyiségeknek, külföldi szervezeteknek és állampolgároknak, akik őt üdvözölték.

Az SZKP lenini Központi Bizottsága és annak Politikai Bizottsága a kollektív vezetés és a politikai folyamatosság bevált elveit megvalósítva a jövőben is mindent megtesz azért, hogy igazolja azoknak a jókívánságoknak a jogosságát, amelyek a külföldről érkezett üdvözlések tartalmazzák.

— Szeretném ismételtelen megerősíteni, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet állam továbbra is az ország gyors ütemű társadalmi-gazdasági fejlesztésének, a dolgozók életkörülményei javításának, a béke megszilárdításának és a különböző népek gyümölcsöző együttműködésének útján kíván haladni — mutatott rá üzenetében Mihail Gorbacsov.

Iraki-iráni fronthehelyzet

● Bagdad, Teherán (Reuters)

Az iraki-iráni háborúban vasárnap is változatlan hevesen folyt a harcok, bár több ország vezetői újabb diplomáciai erőfeszítéseket tettek az ellenségeskedés beszüntetése érdekében.

Az egymásnak ellentmondó jelentések miatt nehéz képet alkotni a fronthehelyzet pontos alakulásáról, az azonban világos, hogy a déli mocsárvidék és a Tigris folyó mentén vívott harcokba mindkét fél jelentős erőket vet be.

Az iráni erőknek, többszö-

ri próbálkozása ellenére sem sikerült hídfőállást kiépíteniük a Tigris folyó nyugati partján. A teheráni frontjelentés szerint ezek az erők az Amarah iraki várostól délre fekvő mocsárvidéket továbbra is ellenőrzésük alatt tartják. Az irániak vasárnap visszaverték az iraki csapatok ellentámadását, és a március 11. óta tartó offenzívában 7500 ellenséges katonát tettek harcképtelenné.

Az iraki hadijelentés szerint csapataik a mocsárvidéken visszavetették az ellenséget, és 15 ezer iráni katonát megöltek.

Segélypolitika — politikamentesen?

„Tegyük félre a politikát és vessünk véget az évszázad leggyötrelmesebb éhségkatasztrófájának” —

mondotta Bush amerikai elnök az ENSZ afrikai éhséggel foglalkozó értekezletén, és ez szándék alátámasztásul nagy horderejű segélyfelajánlást tett. Ugyanígy járt el az amerikai vezető az „éhségvédelemben” tett közelmúltbeli látogatásakor: Malinak, Szudánnak, Nigernek azonnal több tízezer tonna élelmiszert és több millió dolláros fejlesztési segélyt ígért. Ezután ment Genfben, ahol száz, többségében fejlődő ország előtt ígért újabb 1 milliárd dolláros támogatást — az amerikai jószándék, hajlékonyság kimutatására — természetesen politikamentesen.

Végeredményben az Egyesült Államok az afrikai országok és az ENSZ főtitkára által is kért azonnali sürgős segély felét hajlandó megadni, ha a kongresszus is hozzájárul. Tavaly ilyenkor azonos arányú felajánlást tett Washington. Mindez azt jelenti, hogy túl a tervezett 788 millió dolláros támogatáson az Egyesült Államok további mintegy 3 millió tonna élelmiszert szállít az éhség enyhítésére. Vagyis az idén mintegy 1 milliárd dollárral bővíti a már megszavazott segélyösszeget. Nem érheti vád tehát a tőkés világ leggazdagabb országát azért, hogy közömbös az afrikai kontinens sok millió éhezője iránt. Sőt, még mintha azt sem lehetne ellene vetni, hogy a közvetlen amerikai sürgős segélyekhez akarja láncolni, a „segélybéklyóhoz akarja kötni” a rászoruló országokat. Egyetlen afrikai állam sem állítja ezt abból a 21-ből, amelyet az ENSZ a legkritikusabb éhségben szenvedő országok listáján felsorolt, hiszen az amerikai kormányzat igen bőkezű a hosszabb időszakra nyújtott, a fejlesztés lehetőségét kínáló sokrétű anyagi, technikai, a terme-

lés fejlesztését szolgáló adományokban is.

Nagy összegű nevelési, szakképzési, technikai segélyeket nyújt, 500 millió dolláros, öt évre szóló programot valósít meg. Önmagában ebben kifogásolnivalót Szenegeál, Csád, de még Mozambik, Angola, vagy Etiópia sem talál — ők is azt vallják, hogy a kontinensnek „zöldforradalomra” van szüksége, csak ezzel fordíthat az élelmiszer-termelés és a népességnövekedés jó ideje kedvezőtlen viszonyán.

Csak hogy még a termelési támogatások sem hozzák meg a tartós megoldást, ha nem állnak össze egységes fejlesztési koncepcióvá. Ha nem fogják át valamennyi — a termőfölddel folytatott rablógazdálkodás, az erdőpusztulás, az elsivatagosodás, az exportra termelő monokultúra gazdaság árnyékában pusztuló helyi termelés, a városi túlnépesedés, a munkanélküliség — egymással is kapcsolatban álló gondját, vagyis nem állnak össze a nemzetgazdaságok érdekeinek megfelelő fejlesztési elképzeléssé.

Az amerikai küldöttség az afrikai körúton és Genfben is minderről csak annyit mondott: „az afrikai kormányoknak a mezőgazdaságot szabadpiaci elvek alapján kellene működtetniük”. A „politikamentes” amerikai támogatás feltételeit részletesebben ismertette a fejlesztési ügynökség afrikai ügyekben illetékes igazgatója. Szerinte az amerikai kormányzat a nemzetközi szervezetek helyett jobban bízik a hatékonyabbnak tartott kétoldalú támogatásokban, de mivel az amerikai források sem korlátlanok, az Egyesült Államoknak is mérlegelni kell, mire használják fel az összegeket. Az USA a politikailag megbízható országokkal szemben készségesebb, és végül is azokat támogatja, akik enyhítenek a valutaárfolyamok szabályozásának kötöttségében, növelik a kivitelt, szigo-

Közéleti napló

MARÓTHY LÁSZLÓ FOGADTA A SZOCIALISTA ORSZÁGOK MÉRNÖKSZERVEZETEINEK VEZETŐIT

Maróthy László, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese hétfőn a Parlamentben fogadta a szocialista országok mérnökszervezeteinek vezetőit, akik a FENTO (Szocialista Országok Műs-

ki-Tudományos Szervezetei Szövetsége) végrehajtó bizottságának tanácskozására érkeztek hazánkba. A szíves légkörű találkozón részt vett Tóth János, az MTE SZ főtitkára.

HAZAÉRKEZETT BARCS SÁNDOR

Hazaérkezett Brazíliából Barcs Sándor, az Elnöki Tanács tagja, aki az Elnöki Tanács képviselőjeként részt vett Tancredo de Almeida Nevesnek, a Brazil Szövetségi Köztársaság elnökének beiktatási ünnepségein.

HALAS LAJOS KÖSZÖNTÉSE

Halas Lajost, a munkásmozgalom régi harcosát, a munkásárség nyugállományú országos parancsnokát párttagsága ötvenedik évfordulója alkalmából hétfőn Németh Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára köszöntötte és átadta a Központi Bizottság emléklapját.

EMLEKTÁBLA-AVATÁS

Gustav Mahler osztrák zeneszerző karmester, a budapesti Operaház egykori igazgatója születésének 125. évfordulója alkalmából emléktáblát avattak hétfőn Budapest, a Lenin körút 61. számú ház falán. Az ünnepségen megjelent Arthur Agstner, az Osztrák Köztársaság budapesti nagykövete.

Vannak még tartalékok

(Folytatás az 1. oldalról.)

szép nyereséggel, jövedelmező munkával. Ehhez azonban megfeszített munkára, új gyártmányok bevezetésére volt szükség. Befej-

jezték a saját tervezésű és kivitelezésű 900 négyzetméteres csarnok építését. Növelték a béréket is, 5,7 százalékkal.

Idén egyáltalán nem lesz import motor az RK 02-eshez. Ez csaknem 100 millió értékét jelent: ennyi esik ki miatta a termelésből, ezt kell egyedi gyártmányokkal pótolni. Megélénkült a műszaki fejlesztés. A motoros kapához saját motort fejlesztettek. 1986-ban már az az szeretnék piacra adni sikeres, bevált terméküket. A lehetőségek adottak a kérdés csak az, hogy tudnak-e velük az eddigiekhez hasonlóan élni.

Kéziszerszámgyár

A január óta leányvállalként működő kéziszerszámgyár utolsó „kiskorú-ságban” eltöltött évének pontos elemzése a megnövekedett felelősségű vezetőgárda munkáját segíti. Van mit javítani! A nehéz, sokszor piszkos, olajos munkára az itt kialakult alacsony bérékért egyre nehezebb embert találni. A föl vállalt feladatok egy részét mezőgazdasági üzemek melléküzemágaiban, a nagyfai célgazdaságban végeztetik el. A normaóra felét a gyárkapun kívüli dolgozók munkáideje adja. A mezőgazdasági szerszámok, metszőlők, fűrészek, egyetemes és kombinált fogók egy része korszerű csak, az önálló gyár egyes típusok gyártását megszünteti. A termelési érték közel egyharmada a precíziós öntőedőből származik, az Ikarus autóbuszok komplett szerszámtáskáinak összeállításából származó 10 millió bevétel is jól jön a végeztetésekor. Az előre-gedett gépek magas fenn-tartási költségeit a közvetlenebb piackapcsolatokkal, nyereségesebb új gyártmányokkal és a veszteségek megszüntetésével lehet csak e)jensúlyozni.

Tanács István
Tóth Szeles István

Ózonvédelem

● Bécs (MTI)

Földünk ózonrétegének védelméről kezdődött hétfőn nemzetközi tanácskozás az osztrák fővárosban.

A négynapos bécsi tanácskozáson nemzetközi egyezményt készítenek az ózonréteg védelmére.

Marton János

Harcok Csádban

● Párizs, N'Dzsamena (TASZS)

Súlyos összetűzésekről érkeztek hírek Csád déli részéből. Az AFP francia hír-szolgálati iroda jelentéséből kitűnik, hogy Habré csapatai és a nyugatbarát rezsim ellen felkelők különösen heves harcokat folytattak Közép-Chari és Kelet-Logone tartományokban.

Habré a déli országrészben tett utazásakor „egység-

re és megbékélésre” hívta fel a lakosságot. Állítólagos béketörékvéseinek azonban ellentmondanak azok az újabb megtörtöl akciók, amelyek a békés lakosság ellen irányulnak. Kelet-Logone tartomány közigazgatási központja, Doba közelében a kormányerők sok települést kifosztottak és felégették, az egyik faluban kilenc parasztot meggyilkoltak.